

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我市建起18家青年人才驿站

为外来求职就业的青年提供短期免费住宿及就业指导

本报讯(记者郭玉培)日前,由团市委指导、高新区团委推动的沧州青年人才驿站在辖区雅布伦酒店(解放路店)正式上线。醒目的入住标识、活泼的宣传标语,给驿站增添了青春活力。截至目前,我市已在13个县(市、区)建立了18家沧州青年人才驿站,为外来就业创业青年提供温馨港湾。

环境优美、功能完善的人才驿站,为外地来我市求职就业的青年人才提供一定时长的免费短期住宿和就业指导,使引才聚才渠道更加畅通,人才服务保障水平全面提升,实现城市和青年的“双向奔赴”。同时,争取上级政策支持,打造“保姆式服务链条”,提升驿站的吸引力和服务水平,解决好青年来沧“第一步”问题。

辖区企业布局,负责联系1-2家符合条件的快捷酒店作为青年人才驿站定点,与宾馆酒店签订合作协议,并按有关要求严格规范青年人才驿站的申请使用及监督运行。青年人才驿站实行统一标识、统一住宿标准、统一服务标准的管理模式,团市委负责制定人才驿站入住须知,明确人才驿站申请和审核流程、注意事项等相关内容。人才驿站投入运营后,团县(市、区)委明确专人负责人才驿站管理员,各人才驿站明确专职

服务保障人员,根据人才驿站入住须知要求,协同做好运营管理工作。

据介绍,沧州青年人才驿站的保障对象为:外地来我市“4+5+3”主导产业企业就业的毕业生、“专精特新”中小企业求职就业的“双一流”建设高校毕业生、来沧就业创业的河北省属骨干院校本科及以上学历的毕业生(以上均为毕业前1年至毕业后2年内)。届时,将为来沧求职就业的青年人才提供一次最长5天的短期住宿帮扶和免费就业咨询指导。

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十四批群众信访举报件

8月3日,河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十四批群众信访举报35件,其中重点关注件4件。涉及来电举报27件、来信举报8件。涉大气类10件、水类7件、固废类14件、噪声类2件、其他类2件。

本批转办的信访件,涉及河间市6件、渤海新区黄骅市4件、任丘市5件、南皮县1件、献县4件、沧县1件、泊头市3件、东光县2件、运河区2件、青县3件、孟村回族自治县1件、盐山县3件。

上述信访举报件当日全部交办各相关县(市、区)、市直部门,信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。

截至8月3日,已累计向我市转办信访件645件,其中重点关注案件67件,占比10.3%,涉及任丘市8件、东光县7件、沧县6件、南皮县6件、河间市6件、泊头市6件、渤海新区黄骅市5件、海兴县4件、献县4件、青县2件、肃宁县3件、运河区1件、新华区1件、孟村回族自治县1件、吴桥县1件、盐山县1件、开发区1件、市生态环境局1件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。

目前,河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第七批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开,详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组进驻公告

根据工作安排,河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察,时间为25天。进驻期间:2023年7月19日-8月12日。举报电话:0317-5202620(受理举报电话每天8:00-20:00)。举报信箱:河北省沧州市邮政375号信箱。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

新闻热线:郭玉培 18713798877 孙晓丹 13831766901 康学琴 18333004480 申萍 17731719785 鲁萍 13230773321 刘杰 13229796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



近日,青县快乐阳光爱心协会的民间河长和“河小青”志愿者沿青县段大运河开展巡河净滩活动。他们沿运河捡拾岸边垃圾,并向过往群众发放节水、护水、防溺水宣传品,呼吁大家爱护水域环境,保护大运河。

王雪 邢磊 张琳杰 摄

展示文明形象 晒出成绩亮点

河间首场“双争”擂台赛开赛

本报讯(记者郭玉培 通讯员南楠 李世文)日前,由河间市委宣传部分、河间市文明办主办的文明行业形象展示暨首场“双争”(我是文明市民、我为城市争光,我是燕赵儿女、我为河北争气)擂台赛开赛,推动“双争”活动在河间走深走实。活动现场,河间市教体局、民政局、妇联等6个参赛单位派出代表同

台竞技,大家围绕“护航家风家教建设,引领婚俗改革新风”主题,结合自身事例,通过PPT和现场讲解的形式,交流展示本单位在开展文明实践、文明创建、典型培树等“双争”活动中的举措和成效。现场气氛热烈,各选手展示内容亮点频出,切实反映了河间市“双争”工作开展情况和水平。

经过逐一打分,现场排名,最终河间市民政局代表获得一等奖。随后,河间市还将不定期举办“双争”擂台赛,达到交流思想、以赛促干、共同进步的效果,营造比学赶超的浓厚氛围。

“双争”进行时

沧州三个桃品种在全国优质桃鉴评大赛获奖

本报讯(记者刘杰 通讯员李瑞娟)日前,2023年全国桃产业绿色发展“蒙阴样板”现场交流会暨“蒙阴杯”优质桃鉴评大赛落幕。我市有4个桃样品参赛,其中3个喜获奖项。

获奖的桃品种分别是:任丘市绿杰种植专业合作社的中油4号油桃获得银奖,任丘市蟠农家家庭农场的中油蟠9号油桃、海滨家庭农场的永莲3号毛桃分别获得银奖。此次大赛由国家现代桃产业技术体系、中国园艺学会桃分会、山东省农业技术推广中心、临沂市人民政府主办,分为毛桃、油桃、蟠桃三大类奖项设置,来自全国各地的参赛桃样品498个,涉及88个品种。经过专家对桃的可溶性固形物测定、口感以及品相等多方面评鉴,共评选出金奖16个、银奖20个、优质奖60个。

任丘市桃产业的技术依托单位是河北省现代农业产业技术体系桃创新团队衡水试验站和沧州市农林科学院果树所。每次生产中遇到难题,两个单位的技术人员都会亲临现场或者通过微信平台进行技术指导,每周还会通过空中课堂给大家授课,有力提高了桃农的技术水平,促进了桃产量与质量的提高。目前,任丘桃树种植面积已经发展到9300多亩,是任丘种植面积最大的果树。

活动现场,河间市教体局、民政局、妇联等6个参赛单位派出代表同

台竞技,大家围绕“护航家风家教建设,引领婚俗改革新风”主题,结合自身事例,通过PPT和现场讲解的形式,交流展示本单位在开展文明实践、文明创建、典型培树等“双争”活动中的举措和成效。现场气氛热烈,各选手展示内容亮点频出,切实反映了河间市“双争”工作开展情况和水平。

全力打造宜居宜业 美丽富强新海兴 ——海兴县城建设提质升级工作走笔

漫步在如今海兴县城的街头巷尾,高楼林立、马路宽广、绿树成荫,公园里人群熙熙攘攘、悠闲自在。与多年前相比,带给笔者耳目一新的惊喜之感。

近年来,海兴县按照“超前眼光、一流标准、特色鲜明”的要求,全面落实京津冀协同发展发展战略,统筹推进生产、生活、生态空间,高标准完成“多规合一”国土空间规划体系,科学合理规划每一寸土地。目前,海兴中心城区建成区10.4平方公里,总规划面积14平方公里。海兴县城建设的发展思路为“北扩、南优、西延、东拓”,“北扩”是指向北建设新城区,重点方向是商业居住、医疗、教育及各项服务设施,打

造全新的现代城市组团;“南优”是指优化建成区南部用地布局,整合工业用地,引导工业企业集中;“西延”是指向西延伸发展,利用津汕高速公路出入口和京沪二线高铁站产生的吸引力,在建成区西部集中建设工业园,进一步强化产城融合发展;“东拓”是指向东拓展城市生活区,与苏集镇用地衔接融合发展,在空间上向东与开发区靠拢。通过科学精准的规划设计,严格按照创建全国文明城市和园林县城的要求,全力打造生态环境优美、经济充满活力、城乡和谐宜居的美丽海兴。

多年来,海兴的县城建设在全省排名均进入前30名,并先后获评省级园林县城、省级卫生县城、省级文明县城、省级人居环境进步奖、省级洁净城市等称号。2023年,还成功获得“2022年度全省县城建设提质升级工作评价B类县”第四名的好成绩。

随着海兴县城市建设脚步的加快,县城扩容提质成效显著:一栋栋老旧楼房旧貌换新颜,一个个广场成为绿树掩映、鸟语花香的“生态园”……不经意间,海兴的各个角落每天都在发生着新的变化。

近几年,海兴县优化布局,做强项目,提升城市高质量发展水平,牢固树立以人民为中心的发展思想,紧紧围绕城市功能与品质提升总目标,致力于打造宜居宜业宜游

县城,加快城市有机更新。同时,海兴县扩展空间、聚焦民生,推动城市颜值与功能并存。海兴县以“绿”为脉,打造绿色环境,创建绿色城市,享受绿色生活,描绘了一幅人民群众安居乐业的美好画卷。在绿色发展理念的引领下,海兴县的绿色建设成果越来越显著:城市景观纷纷披上了绿衣;走在大街小巷,随处可见生机盎然的景色。2023年,海兴县城新建口袋公园6个。截至目前,城区绿化覆盖率达41.66%,绿地率达40.48%,人均公园绿地面积20.09平方米,已然实现了居民出行“300米见绿,500米进园”的幸福生活。在走访过程中,很多在公园锻炼、散

步的居民都表示,海兴县最近几年的变化连本地人都感到惊讶,荒地变小区、垃圾堆变口袋公园、坑洼土路也“变身”现代化的宽阔马路,随时都有惊喜,处处显示出海兴的日新月异。

另外,海兴县有关部门统筹兼顾、并行推进,实现城市“面子”“里子”双提升。海兴县在美化街区建设的同时,在提升城市排水防涝综合能力上更是往深里做、往实里做,既要“面子”靓,又要“里子”实。

为了有效改善城区沟渠沿线周围生态环境,减轻葫芦干沟水体的污染,完善城区的雨水排水系统,减少城区内洪涝灾害,构建“一湾

清水绕海兴”的水生态系统,今年以来,海兴县投资4000万元实施葫芦干沟综合治理和县城工业产业集聚区污水排放治理工程。其建设内容包括新建雨水泵站、新建雨污水管道、排水管道清淤等工程,大力改善了县城水环境质量,有效解决了城区排水难问题。

这两年,海兴县有关部门在努力打通道路肌理、实现雨污分流全覆盖、进行老旧小区更新改造和棚户区改造,打造精品小区和“四化”街道,建设尚都星广场城南商厦项目……我们有理由相信,随着海兴县城区有机更新有序推进,一个富强、文明、美丽的现代化新海兴最终会呈现在大家面前!

沧州港口型国家物流枢纽 入选国家建设名单

本报讯(记者申萍 通讯员李希健 潘爽 梅三各)日前,国家发展改革委发布2023年国家物流枢纽建设名单,沧州港口型国家物流枢纽入选国家建设名单。

据介绍,沧州港口型国家物流枢纽被定位为国际能源物流基地、京津冀制造业供应链组织中心和“一带一路”陆海双向辐射中心。枢纽规划了商贸物流园、产业物流园、国际物流区、大宗散货储运区、供应链服务区、能源储运区等六大功能区。目前已建成码头、物流园区等13个项目,在建、拟建项目16个。沧州港务集团牵头开展沧州港口型国家物流枢纽建设和运营,将通过沧州港口型国家物流枢纽的建设,集中对接铁路干线运

力资源,加强货源配置能力和集散分拨能力,并依托港口物流基础设施和近海远洋航线优势,通过大宗货物集疏运、集购分销、配供配送、增值服务、期现结合等集成化运营模式,为上下游企业提供大宗商品采购、加工、分销、出口、物流、金融、信息等于一体的综合服务。据悉,接下来,沧州港务集团将加快落实沧州港口型国家物流枢纽建设任务,着力发挥黄骅港陆海联运主通道功能,完善港口物流、贸易等功能,打造双循环战略支点,建设港产城联动发展示范区,有效聚集产业和人口,打造河北沿海地区新型增长极,为将黄骅港打造为多功能、综合性、现代化大港作出应有的贡献。

“中国旅游日·中国礼物展”实力圈粉 我市“牛人印”和“锦囊妙计”惊艳亮相

本报讯(记者申萍)日前,我市两件文创作品“牛人印”和“锦囊妙计”入选“中国旅游日·中国礼物展”,与全国各地极具文化特色和艺术价值的“中国礼物”汇聚一堂,实力圈粉。

“牛人印”实为牛角印,材质为天然牛角,印面为著名篆刻家庞国桢先生的肖形印“牛人”,印章侧面为手撰“厚德”边款,是对“牛人”们美好品德的认可与宣扬。印章配有便携印盒,盒内含艾绒印泥,盒角配精致流苏。“锦囊妙计”包含福袋和中国环两种元素,福袋采用喜庆传统的红花设计,具有强烈的年代感,可作为红包赠予家人,也可作为小饰品的收纳袋;中国环,又名“明日环”,由一个圆环和一条金属链组成,圆环寓意新的一年圆满幸福,与金属链串联在一起寓意“福气连连、好运连连”。

据悉,文化和旅游部共收到来自全国各地千余件参展商品,根据非遗等级、文化内涵、制作工艺、性价比、美观度、特色化等多个维度进行了遴选,最终选出300余件展品。

任丘确定一处公园 为永久性绿地

将有效管护长久造福百姓

本报讯(记者刘杰)日前,任丘市第十届人大常委会第十五次会议,听取并审议了任丘市政府关于将河北任丘石油国家矿山公园确定为城市永久性绿地的议案,同意将该公园确定为城市永久性绿地,由任丘市政府向社会公布。

据了解,接下来,任丘市政府及相关部门将建立健全永久性绿地保护全过程监督体系,在永久性绿地上设置标识,公示四至范围、举报电话,接受社会监督;采取切实有效的管护措施,不断提升永久性绿地的品质品位;落实管理责任,从严查处各类擅自占用永久性绿地、改变用途以及破坏绿地的行为,让这些绿地长久造福百姓。

任丘市城管局相关负责人介绍,矿山公园位于任丘市区西南部,西接扁鹊大道,北临东风路,公园始建于2009年,投资1.02亿元,是国家首批28个国家矿山公园之一,2016年被评为河北省四星级公园。2020年,任丘市投资2200余万元,对矿山公园科技博物馆及园区绿化广场等项目进行了提升改造。其中,矿山公园科技博物馆总建筑面积2050平方米,共分13个展厅,集科学性、知识性、艺术性、趣味性于一体,展示了华北油田40多年来发展历史及石油的生成、开采、冶炼情况,重现了华北油田勘探开发的场景,展现了石油人艰苦创业的精神。



全力打造宜居宜业 美丽富强新海兴 ——海兴县城建设提质升级工作走笔